

消费日报

2021年12月8日
星期三
总第8102期
第5161期
今日4版

2021年全年粮食产量再创新高

国家统计局公布的全国粮食生产数据显示,2021年全国粮食总产量13657亿斤,比上年增加267亿斤,增长2.0%,全年粮食产量再创新高,连续7年保持在1.3万亿斤以上。其中,秋粮产量10178亿斤,比上年增加191亿斤,增长1.9%。

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团在国务院办公厅机关宣讲

中央宣讲团成员、国务委员兼国务院秘书长肖捷12月3日在国务院办公厅机关宣讲党的十九届六中全会精神。

肖捷重点围绕学习领会习近平总书记在全会上重要讲话和《决议》精神,从深刻认识总结党的百年奋斗重大成就

和历史经验的重大意义,深刻领会新时代的历史性成就、历史性变革和“两个确立”的决定性意义,深刻领会党百年奋斗的重大成就、历史意义、历史经验和新时代的历史使命等方面,对全会精神进行深入解读。

肖捷指出,“两个确立”是深刻总结党的百年奋斗、党的十八大以来伟大实践得出的重大历史结论。要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实抓好全会精神学习贯彻,高标准高质量做好各项工作,在新时代新

征程上展现新气象新作为。

国务院办公厅和国家机关事务管理局、国家信访局负责同志以及机关部分党员干部参加报告会。党史学习教育中央第十八指导组同志应邀参加。(新华社)

以六中全会精神为动力 推动轻工机械行业高质量发展

中国轻工机械协会党支部召开学习党的十九届六中全会精神专题会



本报讯(记者 王薛薇)11月17日,中国轻工机械协会党支部召开了学习党的十九届六中全会精神专题会,全体党员参加了会议。会议认真学习了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》和《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,重点围绕“两个确立”“五大历史意义”“四个伟大飞跃”“十三方面历史性

成就、历史性变革”“十个明确”“马克思主义中国化的三次飞跃”“四个庄严宣告”“十大经验”进行系统性学习。会议传达了中国轻工机械协会党委书记张崇和在中心组学习会上的讲话。

通过学习,协会全体党员深刻领会了十九届六中全会召开的重大意义,提高了对“两个确立”的认识高度——“两个确立”对新时代党和国家

事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义;对习近平新时代中国特色社会主义思想的概括和阐述,是《决议》的突出亮点和重大贡献;《决议》以“十个坚持”总结了党百年奋斗的宝贵历史经验,《决议》通篇融汇了百年来中国共产党践行为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命所进行的奋斗、牺牲和创造,深刻揭示了“过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功”。

百年恰是风华正茂、百年再踏新的征程。为更好地学习贯彻六中全会精神,会议提出四点要求。

一是要深刻领会党的十九届六中全会精神的重大意义。把学习贯彻六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,加强组织领导,增强政治自觉。

二是要制定学习方案。通过多种形式、多个渠道来全面准确把握全会精神实质,确保学习在支部有序推进,引导党员干部准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质,深化学党史、悟思想、办实事、开新局实践,确保把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来。

三是要扎实推动协会各项工作上水平。要以六中全会精神为动力,紧密联系实际,以钉钉子精神,扎实推进各项工作上水平,实现“双碳目标”,巩固脱贫攻坚成果,干事创业、攻坚克难,遵循中国轻工联、总社党委的工作要求,推动轻工机械行业高质量发展,以更好的成绩向党的二十大献礼。

四是要持续推进“我为群众办实事”实践活动。要同党的十九届六中全会精神结合起来,不忘初心,牢记使命,持续推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,确保高质量完成各项任务。

协会党员们纷纷表示将以全会精神为指引,发挥先锋模范带头作用,将担当时代之责、践行初心使命,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在工作岗位上埋头苦干、勇毅前行。

记者了解到,为深入领会党的十九届六中全会精神,及时引导党员群众在思想和行动上紧跟党中央重大决策部署,11月12日,中国轻工机械协会党支部组织观看了“中共中央新闻发布会”直播实况,全面了解党的十九届六中全会精神和核心

12月3日,工信部发布《“十四五”工业绿色发展规划》(以下简称《规划》)。工信部节能与综合利用司司长黄利斌透露,《规划》明确了工业领域绿色低碳发展的一系列具体目标:到2025年,单位工业增加值二氧化碳排放降低18%。钢铁、有色金属、建材等重点行业碳排放总量控制取得阶段性成果;重点行业主要污染物排放强度降低10%;规模以上工业单位增加值能耗降低13.5%;大宗工业固废综合利用率达到57%,单位工业增加值用水量降低16%;推广万种绿色产品,绿色环保产业产值达到11万亿元。

黄利斌表示,“十四五”期间将全力推动工业领域自身的碳达峰。在产业结构方面,构建有利于碳达峰的产业布局,坚决遏制高耗能高排放项目盲目发展。在节能降碳方面,着力提升能源利用效率,调整优化用能结构,强化节能监督管理。在绿色制造方面,通过典型示范带动生产模式绿色转型,推动全产业链低碳发展。在循环经济方面,强化工业固废综合利用,减少资源消耗,促进协同降碳。在技术变革方面,加快绿色低碳科技变革,以技术工艺革新、生产流程再造促进工业减碳去碳。

黄利斌表示,为进一步发展绿色低碳产业,要发展绿色环保技术装备,加大绿色低碳产品供给,创新绿色服务供给模式。如实施智能光伏产业发展行动计划并开展试点示范,持续推动风电机组稳步发展,攻克核心元器件;推广节能与新能源汽车,加快充电桩建设及换电模式创新;构建工业领域从基础原材料到终端消费品全链条的绿色产品供给体系等。

技术是推动实现双碳目标的关键力量。工信部节能与综合利用司副司长尤勇表示,工信部将坚持问题和需求导向,创新突破一批“卡脖子”的绿色环保共性关键技术,大力研发和推广应用高效加热、余热回收等工业节能装备,着力在低能耗、模块化、烟气、固废处理等工业环保装备发力,在源头分类分解、过程管控、末端治理等工艺装备方面,为工业固废智能化设备研发提供支持。同时也将加快发展工程机械、机床、内燃机等再制造装备,加快先进适用节能环保装备推广应用,满足工业绿色发展的持续需求。

工信部节能与综合利用司副司长王孝洋表示,“十四五”时期将更加注重数字化技术对工业绿色发展的引领作用,夯实数据基础,建立绿色低碳基础数据库平台,加快数字化改造,培育应用场景,推进“工业互联网+绿色制造”,推动数字经济的新优势转化为工业绿色低碳转型的新动能。(科技日报)

工信部发布《“十四五”工业绿色发展规划》

山东省焙烤食品行业协会成立

本报讯(记者 史晓菲)近日,山东省焙烤食品行业协会在山东成立。据悉,山东省焙烤食品行业协会由山东瑞腾集团、山东大树集团等13家单位联合发起,是山东省焙烤食品行业高质量发展快速通道,加强上下游产业融合,适应信息化、智能化快速发展的新形势,加强企业自律和积极创新,向新台阶迈进的标志。

山东省工信厅相关负责人希望,山东焙烤食品行业协会充分发挥政府和企业的桥梁纽带作用,聚焦焙烤食品产业链、供应链,建设行业发展公共服务平台,积极开展行业和企业之间的交流

与合作,创造条件开展国际交流合作。同时,加强行业自律,建立健全产品质量追溯体系,树立良好生产规范,打造行业良好形象,促进行业高质量发展,为山东省现代化经济强省建设做出新贡献、创造新辉煌。

中国焙烤食品糖制品协会执行理事长朱念琳表示,山东省焙烤食品行业发展迅猛,焙烤企业不断发展壮大,山东省焙烤食品行业协会作为团结行业力量,使山东省焙烤企业凝聚起来共同发展的组织和带头人,它的建立是必然的,也是必要的。同时,山东省焙烤食品行业协会的成立也是各方支持的结

果,希望协会成立后,不断深化作为政府和企业组队的职能,同时带领焙烤企业加强行业自律,努力推动山东省焙烤食品行业发展。

山东省焙烤食品行业协会第一届

理事会当选会长贺华军表示,山东省焙烤食品行业协会将在国家焙烤协会的指导下服务好会员单位,发挥好政府和企业的纽带作用,尽其所能做好协会的各项工

中国社会科学院发布2022年《经济蓝皮书》

2022年城镇新增就业人数有望超过1300万

12月6日下午,中国社会科学院在京发布2022年《经济蓝皮书》。研究测算,2022年我国经济恢复势头持续加快,城镇新增就业人数有望超过1300万。

2021年,我国经济稳定恢复、增长较快,“六保”“六稳”效果突出,全年城镇新增就业1100万人的目标提前实现,经济高质量发展和结构转型升级取得新成效,为实现“十四五”经济社会发展预期目标打下良好基础。

2022年《经济蓝皮书》副主编、中国社会科学院数量经济与技术经济研究所所长李雪松表示,2021年中国经济新动能增长速度非常的强劲,特别是在数字经济、新能源汽车、智能制造这些领域,它表明中国的产业升级在加快。在疫情背景下,无接触经济,特别是数字经济的发展,在全球都是一个爆发式的增长。

2022年《经济蓝皮书》指出,2021年,我国在世界知识产权组织“全球创新指数”排名中的位次提升至第12位,比上一年提升2位,实现了自2013年以来连续九年稳步提升。受海外市场高需求持续拉

动,2021年前三季度,我国医药制造业出口交货值增长70.2%,汽车制造业出口交货值同比增长48.0%,其中新能源车整车制造业出口增长8.1倍。科技创新推动下,我国消费结构升级加快,商品消费逐步从低端迈向中高端,新能源汽车、智能家电等消费较为旺盛。2022年,城镇新增就业人数有望超过1300万人。

李雪松建议,财政政策应进一步加力增效,要加强对产业转型升级以及以人为核心的城镇化的支持力度。货币政策要保持平稳合理充裕,流动性合理充裕,要进一步引导实体经济的利率下行,保持货币信贷总量的一个相对的稳定性。要关注房地产市场的风险,保持房地产市场能够平稳软着陆。(央视新闻)

本报新闻职业道德监督岗

电话:(010)67605353 67606237

邮箱:xfrbjw@163.com

粤桂协作:园林工艺品俏销海内外



融安县一家工艺品厂的员工在车间生产竹篱笆

近年来,广东省遂溪县与广西融安县相互协作,把融安县散落在山区的藤、竹、木等物料收集起来,深加工成竹篱笆、原生态围栏等园林工艺品,再发挥广东市场信息优势,将产品远销美国、以色列、葡萄牙等40多个国家和地区,深受消费者喜爱。

张爱林 摄

邮发代号81-9
国内统一刊号CN11-0057

消费日报

合作共赢 共创未来

欢迎订阅2022年《消费日报》

季价63元,全年定价252元
发行电话:010-67604545
全国各地邮局均可订阅

消费日报社由国务院国有资产监督管理委员会举办
中国轻工业联合会主管主办
信息传播定位:产业基础上的市场化表述
综合服务平台:为行业企业品牌提供服务

扫码订报



搜狐新闻客户端



快来扫我吧!



消费日报微信公众平台

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端 步骤二:打开应用点击上方“订” 步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报” 步骤四:点击右上角“+关注”即可